Embassies - Ryzom Community Forum https://app.ryzom.com//app_forum/ Tue, 21 Mar 2023 21:27:54 +0000 ryApp::FeedBuilder 15 Embassies - Ryzom Community Forum https://app.ryzom.com:443/app_forum//images/rz_ryzom_logo-144x47.png https://app.ryzom.com//app_forum/ <![CDATA[[Fyros] Pyr akenak assembly]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/21609/27#208331 Mon, 13 Mar 2023 16:38:24 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/208331 ]]> Canillia <![CDATA[Lettre au sénateur Graphybus Ceros]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/32596/1#208308 Thu, 09 Mar 2023 20:38:28 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/208308 Thesos, le 22 Mystia 2622-3, au sénateur Graphybus Ceros

Je vous adresse la présente pour solliciter votre intervention auprès de notre Empereur, afin que ce dernier puisse faire une demande auprès du Karan Stevano. Cette requête vise à négocier, éventuellement avec une contrepartie, le passage d'un convoi tryker et fyros à travers les terres de ce dernier, dans le cadre de la traditionnelle route de l’eau.
Sachant que vous êtes favorable à cette initiative, je suis sûre que les arguments ne vous manqueront pas pour persuader notre sharükos d’intervenir dans cette affaire.
En effet, la situation est des plus préoccupantes. Les réserves d’eau de nos habitants ont considérablement diminué, ce qui a engendré des difficultés économiques et sociales majeures. Il est donc impératif d'agir rapidement pour pallier cette situation de crise.
Toutefois, le passage du convoi à travers les terres du pays voisin est nécessaire, étant donné que les lacs se trouvent de l'autre côté de leur frontière. C'est pourquoi, nous comptons sur votre influence et votre capacité à plaider cette cause auprès de l'Empereur.
Je suis convaincue que votre action déterminante pourra nous permettre d'obtenir les autorisations nécessaires auprès des Matis, pour assurer le passage du convoi en question. Je suis confiante que notre demande sera prise en compte, et que des mesures seront prises pour répondre à cet appel urgent.

sharükos pyrèkud!
sharük pyrèküd!]]>
<![CDATA[Demande d'audience à la sage Sève Luoi Dua-La]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/32561/1#208135 Mon, 20 Feb 2023 16:32:22 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/208135 Ambassadeur Eolinius à la très sage Sève Luoi Dua-La

Kamia'ata très sage Sève de la Théocratie.

En tant qu’ambassadeur de la Fédération je souhaiterais vous demander de m’accorder avec votre bienveillance la faveur d’une audience de la part de notre commandant de l’armée Bai Trykali Jazzy MacPlantey et d’Ylanghao-miko que vous connaissez sûrement et qui veulent vous entretenir sur un projet très important à leur cœur permettant de rapprocher nos deux nations.
Je suis sûr que vous répondrez favorablement à cette demande avec l’esprit d’ouverture qui vous caractérise.

Avec le plus profond respect


Ambassadeur de la Fédération de Naw Trykoth auprès de la Théocratie
<![CDATA[[Matis] Court of the Karae]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/22138/23#207990 Mon, 30 Jan 2023 12:13:36 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/207990
Were attending:
Filira Copal, Royal Linguist
Filira Salazar, Royal Historian
Filirae Ayala, Lady in Waiting of the Karae
Serae Liosta, Lady in Waiting of the Karae and Royal Minstrel (appointed during the session)
Filira Tapco
Filirae Canillia
Ser Kessler
Ser Nilstilar
Ser Vauban
Serae Belauren
Serae Milae
Ser Eolinius
Ser Faultyschema
Ser Leytoo
Ser Ulymorus
Ser Vortexwolf
Serae Amasta
Serae Amiko
Serae Cassin
Serae Craftjenn
Serae Drisophi
Serae Elke
Serae Jixalla
Serae Lylanea

Nyae-Karae Tamiela has opened the Court by expressing her delight to see her Court gathered agin and especially with the presence of Karaedin Nirni.
She took this opportunity to remind the rules for these assemblies: respect for courtesy and politeness rules, and prohibition of any weapon.

She also reminded the objectives or her Court: to promote the matisian culture and arts in all there aspects. Music, jewelry, sewing, botany, painting, kitinology…
She finally presented the members of her Court with a special position: her Ladies in Waiting Filirae Ayala and Serae Liosta, the Royal Historian Filira Salazar, the Royal Linguists Filira Copal and Ser Nilstilar.
Some other members were unfortunately absent, such as the Royal Florist Filira Zakkk, or the Royal Minstrels.
Hence the Karae invited the homins and hominas attending to show their talents if they wished to become permanent members of her Court.

Serae Liosta wished to follow her House leader in becoming a Royal Minstrel. She recited a poem which she had prepared for the occasion. After that, the Karae accepted her as Royal Minstrel.

Serae Belauren also presented a poem entirely said in matéis. The Karae praised the efforts of the Serae and invited her to persevere and come back with another poem after she made enough progress.

Filirae Canillia mentioned her skills in botany. But he Karae and the Filirae both agreed that the position of Royal Florist, which mainly consists in offering bouquets to the hominas of the Court, was best suited to a homin.
So Filirae Canillia preferred to apply as Royal Jeweler. She couldn’t demonstrate her skills on the spot but she will present a diadem of her hand to the Karaedin.

Serae Lylanea then presented a song in the memory of late Karae-Mother Lea. Her song moved the assembly and was found worth of the Court by the Karae. But Serae Lylanea being a Ranger cannot hold a royal title.

Then Ser Vauban agreed to give matéis lessons to all interested homins. Several ones applied during the Court and a lesson should be offered soon**.

Finally Nyae-Karae went to the subject of kitinology. She explained that Duchess Mona di Fareni, an leading kitinology expert, has received a part of the black sting found near the former Guide of the Rangers. The sting had been given to the fyros Imperial Academy. The researcher in charge of the study noticed that the sting was quickly deteriorating and cut it in three parts, each of them being sealed in a Daïsha’s stance. The part that she received was thought not in a shape allowing a proper analysis, which she deeply regretted. She’ll do her best nonetheless to get usable information from it.
The third part of the sting has been sent to the Theocracy. It might be hoped for it to be in a better shape than the second one.

At the very end of the Assembly, answering a question by Filira Salazar, the Karaedin expressed interest for the abandoned project of botanical garden. She will ask Filirae Canillia to see if it is possible to restart it.

Written down for Yrkanis’ Archives on Quinteth, Pluvia 5, 1st AC 2622.

Karae Aiye !
Matis Aiye !
Jena Aiye !

Copal Frerini
Royal Scribe

* on January, 22nd 2023
** A message on the forum will propose several dates.]]>
<![CDATA[[Rangers] Rangers assembly]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/22110/95#207944 Sun, 22 Jan 2023 10:00:35 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/207944 Agenda of the Rangers’ Assembly of 21h - Dua, Fallenor 20, 1st AC 2622

Reception of new aspiring rangers and rangers.

  • Organization of and help with the Ranger rite.

observers for the Nations

  • Appointement or renewal of Observers.
  • Report from observers.
  • Diverse reports.

Kitin watch

  • Status of the analysis of the kirosta's black stinger.
  • CEK news.
  • SKA news.

Next group activities

  • Specific trainings: Lessons to be learned from the exploration mission into Underwood Woe.

Other matters

[OOC] Sunday, 29 January 20:00:00 UTC (2 months ago) [/OOC]]]>
Ghost Of Atys
<![CDATA[[Trykers] Taliari assembly of Fairhaven]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/21487/63#207894 Sun, 01 Jan 2023 17:08:13 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/207894 Agenda of the Taliari’s Assembly of 21h - Dua, Harvestor 20, 4th AC 2621

1 Organisation of Taliari’s assemblies

  • Appointement of the clerk for the current assembly
  • Possible appointement of Taliar or Deputy Taliar

2 Internal affairs

  • Organisation of Bai Trykali
  • Pebre di Ciosi extradition
  • Fairhaven Market

3 External affairs

  • Water Route toward the Empire
  • Atysian news: Word of the Ambassadors
    • Matis kingdom
    • Fyros empire
    • Zoraï theocracy
    • Rangers

4 Round at the bar offered by the Tryker Federation to the participants at the Assembly.

[OOC] Sunday, 8 January 20:00:00 UTC (2 months ago) [/OOC]]]>
Ghost Of Atys
<![CDATA[A homin of no importance]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/32470/1#207829 Tue, 20 Dec 2022 07:32:02 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/207829 Findings of the Karan's secret service
Nya Karan

As we suspected, Pebre di Ciosi turned out to be an unimportant member of the True Sap.
It seems that he acted out of opportunism.
The kidnapping of Filirae Aylia was not at all premeditated. Although he did not say so directly, we believe that he saw there a chance to harm Lady Chiabre. An old family feud.
And his departure to the Lakes tended to keep him away from your guards as well as from the True Sap, who must not have appreciated this interference in his plans to further his ideas.
The place where he was captured is an old weapons cache built up years ago.

If we listen to him, it was his idea to take advantage of the tensions created by the gift of Ore Altae to start a diplomatic incident by going around the cities shouting jinovist slogans.
In any event, that almost succeeded. But, Jena Aiye, the Trykers have been reasonable.

The information he gave us did not tell us anything. The names he gave us were those of homins we have been watching for years, hoping that they will lead us to higher-ups.
There must be very few members left of the "historical" True Sap, of which Gino di Bottiri was the leader. The dismantling undertaken at that time had been effective. The current movement seems to be made up of nostalgic people more inclined to introspection than action, and young torbaks who are , fiercely ambitious but disorganized, and more inclined to bite each other than to really threaten the security of the Kingdom. If there is a mastermind, we don't know it, and that's who we're looking for.

We now await your orders as to the fate of the individual himself.

Ghost Of Atys
<![CDATA[Request to the Federation]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/32295/6#207669 Thu, 17 Nov 2022 23:24:12 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/207669
<![CDATA[[Matis] Nobles assembly of Yrkanis]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/21373/63#207646 Sun, 13 Nov 2022 14:29:27 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/207646

Were attending:
Filira Copal, Royal Scribe and Ambassador of the Kingdom
Filira Zagabranth

Ser Nilstilar, Ambassador of the Kingdom
Ser Kessler, vassal of the Kingdom
Serae Liosta, vassal of the Kingdom**

The beginning of the Chamber was once again disrupted by homins ignorant of protocol. The guard was therefore doubled.

Then Stevano-Karan opened the session with the traditional prayer to Jena.

He then gave news of the Royal Family.
The Karin Manalitch has finished his additional training. And Filirae Nirni di Varello, Karin Aniro’s spouse, is assisting the Karae in her daily duties.

The Houses present have then reported their current affairs.
In the absence of Serae She-Peng, Serae Liosta reported that la Firme was in semi-sleep, but continued to serve the Kingdom and its culture.
Filira Copal hasn’t heard from any of the other members of the Gardiens du Savoir and has therefore decided to attempt to raise his House on his own.
The Alkiane Order, through Ser Kessler, has not heard from Filirae Canillia lately but does not consider this absence to be a cause for concern. The rest of the Order has left to retrieve a precious parcel and Ser Kessler is waiting for their return.
Finally, neither of the two unaffiliated homins, Filira Zagabranth and Ser Nilstilar, had any news of importance to share.

The floor was then given to the ambassadors.
Ser Nilstilar reported on the latest events regarding Pebre di Ciosi. The latter was captured by Bai Trykali in the Lagoons of Loria, tried and found guilty of advocating slavery by the Federation . He will be deported to be handed over to Karan envoys at the border with the Kingdom at a date to be determined.

Filira Copal then gave his report of the last Circles Assembly. Most of the discussion was about a member of the Goo Heads tribe who went to wreak havoc in the Lakes. Sage Sap asked for increased surveillance of all the goo tribes. The Circles also replaced one of the two ambassadors who resigned. However, neither Serae Nikuya nor Serae Bigsbee will represent the Theocracy in the Kingdom.

Finally Ser Zorroargh spoke for the Rangers. He indicated that many rangers had left on various missions.

The last item on the agenda was the renewal of the High Council.
Councillor Kellen Codgan has been back in the Lakes in his home tribe for several years. Councillor Mephyros Xytis wished to be relieved of his duties due to his age. They will be replaced by Karin Aniro and Manalitch.
Furthermore, Stevano-Karan decided to bring in Filira Zagabranth to the High Council in anticipation of the future retirement of the Duke di Varello and to bring experience as a counterpoint to the energy of the Karini.

The rest of the session was held behind closed doors.

Written down for Yrkanis’ Archives on Quarta, Thermis 10, 1st AC 2621.

Stevano Aiye !
Matis Aiye !
Jena Aiye !

Copal Frerini
Royal Scribe

* on November, 11th 2022.
** As usual, please let me know by IG mail if I’ve been mistaken regarding the attendees or their titles.
<![CDATA[[Zoraïs] Circles assembly of Zora]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/21372/21#207265 Sat, 17 Sep 2022 06:27:24 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/207265 Agenda for the Circles' assembly of the 1h - Holeth, Floris 30, 2nd AC 2620(*)

Dynastic Circle
– News from Awakened and Shizu'i
– Zoraïs Ambassadors
– Application of new Awakened

Spirituality Circle
– Privileges of the Awakened

Exploration Circle
Diplomacy with the other Nations

Defense Circle
– Troubles in the Goo tribes

(*) [OOC] Sunday, 18 September 2022 19:00:00 UTC (6 months ago)]]>
Ghost Of Atys
<![CDATA[[Zoraï]Talao'olaï]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/31948/2#206745 Fri, 17 Jun 2022 14:24:55 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/206745
Devenir Éveillée était affreusement présomptueux mais pourtant il fallait qu'elle essaie, même si cela risquerait de provoquer le mécontentement de certains voir la plupart des Initiés. Elle était déjà là alors qu'elle différence cela pouvait-il bien faire? Qu'ils gueulent de toute façon si cela ne leur plaisait pas et même si Nikuya n'était pas digne de recevoir l'Éveil, le peuple Zorai se serait réveillé pendant au moins un moment et essaierait peut-être de nominer d'autres masques.

Elle repensait à tout ce qu'elle avait vécu en si peu de temps. Quatres années de Jena où tout avait changé pour elle. L'Initiée espérait peut-être mettre définitivement son passé derrière elle en posant ce geste? Non. Il l'a rattraperait toujours d'une manière ou d'une autre mais elle ne se laisserait plus jamais engloutir par ce dernier. Elle y ferait face à chaque fois qu'il reviendrait la hanter. Il le fallait.

Elle arrêta de respirer un court instant, se prit un élan et fit voler les plaquettes d'écorce.

Ochi Kami no.]]>
<![CDATA[Lettre aux Sages de la Théocratie]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/32203/1#206730 Mon, 13 Jun 2022 10:53:33 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/206730 Lettre adressée aux trois Sages de la Théocratie et à Mabreka Cho
Kamia'ata Tseu'ho

Le mariage du Karin Aniro et de sa promise Nirni di Varello approche. Depuis des années, nos relations avec les autres nations sont réduites au minimum. Je me demandais donc s’il y avait nécessité d’envoyer un représentant à cet évènement. J’aurais tendance à dire que non : ils n’ont pas de masques, ils ne sont même pas kamistes et n’ont donc aucun intérêt pour la Théocratie.

Vous interroger sur la nécessité de cette représentation sera ma dernière action en tant qu’ambassadrice et si vous souhaitez envoyer quelqu'un, j'espère que Bigsbee-miko sera disponible pour le faire. Mon utilité à ce poste a été plus que contestable : j’ai surtout mis de l’huile sur le feu dans nos relations avec les trykers, mes conseils se sont révélés malvenus pour négocier avec les kwai nélaï, la seule réunion publique des fyros ces dernières années date d’avant ma nomination, et j’ai fui le mépris matis et leur protocole abscons. Il n’y a de toute façon pas grand-chose à reporter au-delà de nos frontières et il me semble vain de leur faire part des nombreux soucis internes que nous rencontrons et qui, de toute façon, ne sont pas gérés d’après nos lois. Si mon rôle avait une quelconque utilité, ce serait une catastrophe qu’il repose sur quelqu’un comme moi ; heureusement il est aussi tangible que l’intérêt que les Sages portent à leur peuple fidèle. Ceux qui ont besoin d’être guidés ne peuvent qu’errer dans les ténèbres ; j’ai cru, un instant, avoir trouvé une lanterne, mais je n’ai fait que me perdre un peu plus.

J'ai longtemps hésité avant de vous envoyer ma démission, sachant le peu de zorais encore investis dans la recherche de l'Illumination tel que le gouvernement la porte, mais je n'ai définitivement rien de plus à apporter et rien compris de mieux que les autres. Je préfère retourner à l’ombre qui entoure chaque initié, moins lourde à porter que l’espoir de voir l'Âge d'Ambre Kami.

J’en profite aussi pour vous prévenir que si vous avez reçu un faire-part annonçant mon mariage avec Jazzy, et si jamais vous envisagiez de vous intéresser à cela, il suffit d'ignorer ce qui a été annoncé. La personne qui a décidé de nous marier sans nous demander notre avis devait avoir ses raisons, et nombres d’homins semblent savoir mieux que nous à quoi devrait ressembler notre mariage, mais ce n’est pas ce que nous souhaitons, et nos projets ne ressemblent pas à ce qui a été annoncé.

Que les kamis continuent d’éclairer votre route,

Ylang'Hao Sen-Siang
<![CDATA[[Matis] Lakes' request]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/32194/3#206724 Sun, 12 Jun 2022 15:37:49 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/206724 Yrkanis, on Mystia 26, 2618-4, ad Nair Gouvernor Ailan Mac'Kean

Your Excellency,

In the last Taliari assembly, your Excellency publicly declared her intention to send the Crown Karin, on the occasion of his forthcoming nuptials, a present to show the friendship that the people of the Lakes have for the people of the Forest. However, you then expressed, still in public, a concern that did not fail to surprise me in that it showed in contrast a regrettable residual mistrust of the Federation towards the Kingdom: would the Karan not refuse such a wedding gift with disdain?

Your Excellency will be pleased to learn that her concern was unfounded: solicited by me, at your request, His Majesty Stevano has just assured me that the Federation's present to the princely couple will be gratefully received by the entire Matis people and will be displayed in the Great Greenhouse of Yrkanis until its place in the Royal Palace is made available. In addition, as recently posted throughout Atys, all friends and allies of the Kingdom are invited to attend the wedding ceremony and to participate in the festivities that will follow.

That is why I join His Majesty in inviting you to come and present the gift to the newlyweds, in person, at the close of the ceremony in the Temple of Jena.

Seelagan, then, your Excellency!
Nilstilar Thorec
Ambassador b'Yem Lornair'Karan be Fédération be Naw Trykoth

<![CDATA[[Ranger] Letter to Barmie]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/32118/2#206397 Thu, 21 Apr 2022 19:03:24 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/206397 The Powers were for me a somewhat abstract notion but I approached this reality a little better during my recent first death and resurrection. This feeling of agony, of powerlessness. Then this black hole and the return of the light, weak, without any energy but alive and grateful to these powers that watch over us.
This gift is so incredible that I better understand the importance of respecting the Powers That Be.
And I can only encourage you in your efforts to understand the Karavan better.
But never forget that you owe it to hominity as a whole and that the fight against the Kitin threat must always prevail!
Good luck Elke!
Barmie Dingle
Ranger Guide]]>
Ghost Of Atys
<![CDATA[Izam diplomatique Bai Lochi]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/29511/7#206369 Wed, 13 Apr 2022 08:52:30 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/206369 [FR]
5h - Quinteth, Germinally 29, 1st AC 2618

de: Fleur de Tuber Ambassadeur Bai Lochi à la cour du Karan
à: le Gouverneur de la fédération Bai Lochi

document confidentiel rédigé dans l'ancien langage secret des esclaves des Anciens Maitres:

<![CDATA[Rapport envoyé à Ba'Wity Codgan]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/31420/5#205816 Mon, 31 Jan 2022 21:39:59 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/205816
Des années à travailler sur ce sujet, et il était passé à côté de ce détail qui changeait tout. Cela ouvrait tellement de possibilités ! Il éprouvait une sensation d’ivresse intense face à tout ce qui pouvait être rendu réalisable.

Bien sûr, son premier test n’était pas une réussite complète. Pas un échec non plus, sauf évidemment au regard de ses commanditaires.

En parlant d’eux, il devait tenir son chef au courant au plus vite, avant que la rumeur lui revienne par un autre biais.

Extrait du rapport de Mazé'Yum au Cercle Noir
Salutation Ba'Wity Codgan,

Il y a quelque temps, Ki'gan, l’ancien alchimiste du Clan de la Sève Noire, a été aperçu aux environs de Zora. La Théocratie avait rapidement mis la main dessus. Estimant qu’il pouvait nous être de quelques utilités, j’ai tenté de le faire récupérer, sans grand succès.

C’était un euphémisme. Cela avait été une suite de catastrophes. Il avait néanmoins promis à Gia'suki de ne pas être trop dur avec Nikuya, et cela impliquait de ne pas non plus la désigner comme cible pour le Cercle Noir. Les rapports entre les deux tribus étaient toujours complexes ; ils étaient des alliés de longue date, mais vu le caractère des Antekamis et le peu de patience pour leurs pitreries de la part du Cercle, il ne fallait jamais grand-chose pour que des vendettas reprennent. Cependant, tout le monde devait être au courant des imbécilités de la jeune fille à présent, et il était en partie responsable d’elle. Il ne pouvait pas tout passer sous silence.

Extrait du rapport de Mazé'Yum au Cercle Noir
L’une de mes apprenties a cumulé les gaffes. J’ai nettoyé derrière elle, et je crois pouvoir dire que les problèmes sont en train de se résoudre. J’ai ainsi pu rencontrer Ki'gan au Sommet Verdoyant. Sa personnalité « Vao » a repris l’ascendant et il a été relativement dissert.

Peut-être un peu trop : il a distribué la composition de la sève noire à plusieurs individus, et s’est mis à en vendre dernièrement. Il semble travailler pour les matis et non plus les maraudeurs. Je suis certain d’avoir assez de données à présent pour remporter prochainement le défi concernant la fabrication de la Sève Noire. Dans cet objectif, j’ai pris contact avec le clan de maraudeur du même nom pour leur proposer nos services et nous assurer d’avoir la coopération des seuls homins (en dehors de Vao) capables de confirmer que le produit final est bien « le bon ».

Le clan de la Sève Noire est légèrement possessif. Ils pensent que la recette peut encore rester l’exclusivité de leur groupe, sans comprendre que Vao les a trahis et que n’importe quel alchimiste d’un niveau suffisant pourra bientôt produire la drogue. Ils sont prêts à tuer tous ceux qui seront au courant et qui ne prêteraient pas serment à leur clan. J’ai tenté de leur expliquer que c’était une mission absurde, d’autant plus que détruire des graines de vie de gens compétents comme les grands alchimistes de l’Écorce demande la participation de ces mêmes alchimistes… Je leur ai aussi précisé que je ne pourrais pas leur réserver l’exclusivité sans ton accord.

Pour ces raisons, le clan souhaite te rencontrer et négocier un contrat afin de garder l’exclusivité de la production. La plupart des alchimistes de qualité sont dans notre tribu ou affiliée à elle d’une façon ou d’une autre et respecteront ta décision. Il restera quelques indépendants ici et là, mais qui ne prendront peut-être pas ouvertement le risque de défier les maraudeurs et le Cercle Noir. Vao risque aussi de subir quelques désagréments une fois qu’il ne sera plus le seul à savoir faire la recette. Il n’est de toute façon plus d’une grande utilité, étant sénile et en fin de vie.

Obtenir l’assujettissement du Clan de la Sève Noire est un pari qui me semble sans risque. Actuellement, ils sont faibles, n’ayant plus la drogue qui les liait. Peut-être finiront-ils de disparaitre bientôt, et dans ce cas nous n’aurons perdu que quelques espoirs. Mais s’ils reprennent des forces, nous aurons une organisation motivée à nous défendre face aux visées d’autres groupes, et moins contrainte par le jeu des alliances que le Royaume.

Je n’ai bien évidemment pas parlé de prix, la partie commerciale n’étant pas mon domaine. Je suis certain que tu sauras tirer parti de cette opportunité mieux que je ne pourrais le faire.

Accepterais-tu de les rencontrer ? Si oui, quand ?

Il ajouta les habituelles formules de politesse, signa, et envoya l'izam.

Il n’avait pas insisté sur l’antique pari concernant la synthèse de la drogue. Ce n’était pas tant le prix en dappers qui l’intéressait (quoiqu’il devait être conséquent, vu le nombre d’alchimistes qui avaient participé au défi), mais arriver avant ses collègues à recréer cette substance, dont ils avaient autrefois cherché à percer le secret, serait une très grande satisfaction et une revanche appréciable sur ceux qui doutaient du sérieux de ses travaux.

Et ce n’était que le début. Il avait là un colis des plus passionnants qui l’attendait. Il étudierait ça dans son laboratoire de la Source Cachée, ce serait le plus simple. Comprendre comment son essai avait touché la graine de vie… Ho, mais cela pouvait aussi servir un autre objectif !

Il sortit la tête du matis figée dans la stance de Daisha, et la montra à ses deux assistants qui devinrent soudain blêmes.

— Ceci, susurra Mazé'yum, est ce qui arrive aux gens qui prennent n’importe quelles drogues sans certaines précautions élémentaires. Si vous avez deux dappers de jugeote et si vous ne voulez pas finir comme cet homin, il va vraiment falloir arrêter de vous fournir n’importe où.
— Mais on ne prend rien de plus que ce que vous nous donnez, patron !
— À d’autres. Tu dépenses beaucoup trop, chaque fois que tu pars en ville, Kenny.

Le zoraï tapota la tête, faussement indifférent à la panique des deux trykers.
— Ceci est un avertissement amical. Je ne peux pas vous sortir des ennuis à chaque fois. Celui-là, je n’ai pas eu le temps de le sauver. La prochaine fois, ça pourrait être l’un de vous.

Avec un peu de chance, cela suffirait pour que ces deux-là se tiennent à carreau. Gia'suki avait raison sur la nécessité de développer un peu d’empathie et de raconter quelques bonnes histoires pour s’attirer la loyauté de ses alliés. Il oubliait régulièrement que faire peur aux idiots était une façon simple de les intéresser à rester dans le droit chemin. C'était absurde de compter sur leur bon sens.

Si seulement la méthode pouvait être aussi facile à mettre en place sur Nikuya !]]>
<![CDATA[Lettre à Barmie Dingle]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/32001/4#205747 Thu, 20 Jan 2022 14:24:32 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/205747
Antetodo mis mayores respetos a Ud. y al cargo que ejerce como Guía de los Rangers... no obstante, me permito hacer evidente mi indignación al leer su respuesta.

Pareciera que para usted quienes poseemos un título de Ranger en las Nuevas Tierras, no somos verdaderos Rangers o somos indignos de tal y sólo jugamos a serlo.

Para todos los que estamos en este camino, evidentemente la presencia de los Poderes han influido en nuestras maneras de actuar, así como la presencia de las Naciones, pero sólo significan para nosotros otros entes con los cuales debemos mantenernos neutrales y cooperativos.

Y la batalla contra los Kitins no sólo no ha terminado sino que sigue viva tanto en las Tierras Antiguas como ahora en las Nuevas Tierras y es una batalla mortal. Eso lo sabemos todos aquellos que decidimos elegir la ruta del Ranger.

Con todo, con respeto y subordinación, quedo a sus órdenes.

Ranger de las Nuevas Tierras]]>
<![CDATA[Demande de l'intervention d'une guérisseuse dynastique]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/31958/3#205673 Sat, 01 Jan 2022 22:05:42 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/205673
C’était à chaque fois un véritable combat. Ylang Hao ne se sentait pas assez sûre d’elle pour soigner Jazzy. Les symptômes de ce dernier demandaient le retour de personnes expertes. À plusieurs reprises déjà, elle avait insisté, et insisté encore, afin qu’il aille voir une vraie guérisseuse. À chaque fois, le tryker acquiesçait, disait qu’il allait y aller… et ne prenait même pas contact avec les guérisseurs. L’Initiée, qui cherchait désespérément une porte de sortie à cette relation de soin un peu trop lourde pour elle, s’en rendait compte tardivement, ce qui la plongeait dans un puits d’angoisse : et s’il était trop tard ? Et si tout était fichu, juste parce que Tao Sian n’avait pas été mise au courant à temps ?

Ylang Hao avait ainsi dû apprendre par la force des choses la méthode de Tao Sian pour surveiller l’évolution de la goo dans l’organisme ; aux leçons que la guérisseuse lui avait données, elle avait ajouté une expérimentation pratique et incertaine sur le terrain, prélevant et analysant le sang de Jazzy en espérant ne pas commettre d’erreur.

Pour la troisième fois, elle arrivait enfin à traîner le tryker devant la guérisseuse. La fois précédente avait déjà été laborieuse. Elle avait fini par menacer Jazzy de le laisser finir gooifié s’il n’y allait pas, et avait été obligée d’y aller avec lui… Si elle n’était pas là, il n’y avait aucune chance qu’il y aille. Répéter les gestes sous la supervision de Tao Sian avait été bénéfique, Ylang Hao comprenait de mieux en mieux ce qu’elle devait faire. La Guérisseuse Dynastique avait alors confirmé que Jazzy arrivait à la limite inférieure de Da'qi zi dans le sang et qu’il fallait baisser le remède ; autrement dit, le tryker était quasiment sans magie, à un stade qui risquait de lui porter préjudice. Mais, par ailleurs, la quantité de goo dans son sang était aussi au plus bas.

Les consignes de Tao Sian, lors du tout premier entretien, avaient été très claires : pas de magie, pas de téléportation pour le turbulent Commandant des Forces Armées Trykers, jusqu’à sa guérison complète. Il avait suivi ces consignes-là pour un temps remarquablement long, quand d’autres recommandations avaient été oubliées dans la demi-heure, mais ces derniers jours, il se plaignait en boucle de ne plus sentir la magie. Ylang Hao le soupçonnait d’essayer de lancer des sorts à l’occasion.

Elle avait vraiment hâte que tout ça soit fini. Éloigner Jazzy de la goo était un travail épuisant.

Comme la fois précédente, après les salutations d’usage, Ylang Hao avait accompli les gestes sous la supervision de Tao Sian. Elle avait sorti un petit bourgeon de psykopla, l’avait posé dans le bol qui lui servait à ces soins, et pesé soigneusement le tout. Puis elle avait fait couler un peu du sang de Jazzy dans le bol. C’était la partie qui lui était le plus pénible : appuyer le couteau contre la chair de cet homin à qui elle devait tant, faire couler son sang…

Aucun ne comprenait son effroi face à ce geste simple : la coupure était propre et peu profonde, la douleur absolument ridicule par rapport à ce que le guerrier pouvait vivre dans les champs de bataille, et la simple régénération du tryker refermait la plaie rapidement, même si Ylang Hao comme Tao Sian préféraient incanter un petit sort de soin. L’Initiée commençait à mieux gérer sa panique au moment de trancher, repoussant fermement les souvenirs derrière une prière qu’elle prononçait rituellement à ce moment-là. Mais jamais elle n’arriverait à rester complètement sereine à découper un homin, même si c’était pour une bonne cause, et même s’il était absolument consentant, voir légèrement masochiste sur le sujet.

La suite était plus facile. Peser à nouveau le bol, faire tournoyer le bourgeon pour solidifier une partie du sang sur lui, observer les stries que cela formait sur la petite perle de sang coagulé, vider le sang restant et peser encore…

Tao Sian fit peu de remarques cette fois, laissant son apprentie décrire ce qu’elle déduisait des diverses opérations :
— Da'qi zi est toujours très bas, alors que nous avons énormément réduit le remède. Mais je ne vois plus de trace de goo, et depuis quelques jours déjà. Est-ce qu’il est tiré d’affaire ?
— Il semblerait. Nous allons arrêter les médicaments pour le moment. Il faudra continuer à surveiller le sang du patient tous les jours ce mois-ci. Ensuite, une fois par semaine durant une saison. Après seulement, nous serons certaines qu’il est guéri. Si le taux remonte, il faudra reprendre le médicament et allonger la durée du traitement.

Ylang Hao poussa un soupir de soulagement. Il y avait enfin une date de fin pour ce calvaire.

— Et ma magie ? demanda Jazzy. Elle va revenir ?
— Progressivement, répondit Tao Sian. Pour encore deux saisons, il vaudrait mieux éviter d’y recourir, afin de ne prendre aucun risque.

La mine morose de Jazzy valait plus qu’un long discours, mais comme à son habitude, il n’allait pas en rester au langage gestuel qui suffisait aux zoraïs :
— Mais comment je vais faire pour protéger les gens si je n’ai plus de magie ? Je ne peux soigner personne, je ne peux pas lancer de sorts, je ne peux même pas utiliser mon pouvoir d’accélération !
— La magie reviendra, martela Tao Sian. Seulement, s’il reste de la goo dans ton organisme, cela la réveillera aussi. Donc, tu dois encore éviter toutes ces activités durant quelque temps.
— Mais…

Ylang Hao laissa le tryker essayer de négocier avec la guérisseuse. Pour une fois que ce n’était pas elle qui tentait de lui faire entendre raison ! Ce qu’il pouvait être obstiné...

Mais le principal était qu’il semble sorti d’affaire.]]>
<![CDATA[Lettre à Sève - Le retour des Antekamis]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/31926/2#205559 Mon, 06 Dec 2021 18:44:05 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/205559
Elle profitait d’un petit moment de pause pour tenter de remettre de l’ordre dans ce qui arrivait. La Théocratie devrait être tenue au courant, ce qui demandait au moins une très longue lettre à Sève. Ce serait un peu brouillon, mais tant pis.
Lettre à Sève
Kami'ata Sève Tseu-ko

De nombreux évènements ont eu lieu depuis l’assemblée des Cercles. Je vais tenter de te résumer le principal.

En premier lieu, je me sens à présent suffisamment en confiance pour affirmer que Nikuya s’éloigne de sa tribu et intègre la Théocratie. Sa culture d’origine pourra encore créer quelques frictions à l’occasion, mais elle a une réelle envie de bien faire. Elle a passé le rite pour être Initiée. Elle continue à craindre les kamis, pourtant elle vient régulièrement me tenir compagnie au temple et nous y parlons religion et culture zoraïe. Elle n’a plus attaqué qui que ce soit, même par « jeu ». Mieux que ça, elle m’a défendu contre sa mère, Gia'Suki, qui est venue nous agresser près de la mare aux mektoubs. Sans son intervention, j’aurais probablement eu de gros ennuis. Autre signe de son éloignement : sa mère est si fâchée contre ses filles qu’elle les a attaquées, toutes les deux, et avec une arme empoisonnée. Les deux sœurs ont de la ressource et ont pu s’en sortir. Leur façon de faire n’était pas conventionnelle et ne mérite pas d’être propagée, mais cela leur a permis d’échapper à ce poison, quoi que cela ait pu être.

Je me suis aussi rendue à Avendale pour essayer de discuter avec l’ambassadeur Eolinius, suite à cette désastreuse assemblée. Je suis probablement la pire diplomate que cette écorce puisse avoir et au lieu de clarifier le problème, je crains d’avoir empiré les choses. J’aurais dû me taire plus et écouter, mais ces trykers peuvent jacasser toute une soirée sans jamais s’arrêter pour chercher la vérité ! Ils se noient dans leurs mots comme dans leur bhyr. J’ai donc tenté de leur expliquer que nous ne fonctionnons pas de la même manière, que nous préférons prendre le temps de rassembler les informations, de réfléchir et de discuter au calme ; j’ai aussi essayé de leur expliquer le mécanisme de nos assemblées. J’ai insisté sur le fait qu’ils n’avaient pas à monopoliser la parole et parler à la place des Initiés, Éveillés et Sages. En pure perte. C’est tout juste s’ils ne suggéraient pas que l’on confie le gouvernement de la Théocratie à la Fédération. Ils semblent avoir copié l’arrogance de leurs anciens maitres… J’espère leur avoir fait comprendre que l’audition d’Eeri n’avait rien d’un procès, bien au contraire : qu’il s’agissait de savoir ce qui s’est passé et de voir dans quelle direction aller pour rétablir un équilibre. Nous n’en sommes pas encore à désigner les pai-ho ! Mais pour eux, la justice est déjà rendue : nous devons ignorer leur citoyenne, et faire je ne sais quoi à son compère du Cercle Noir. Je n’ai évidemment même pas pu aborder avec eux la complexité des relations avec cette tribu.

Après cette aventure désastreuse, j’étais décidée à rendre mon titre d’Ambassadrice et à aller me retirer dans un temple en faisant vœu de silence. J’ai commencé à mettre quelques affaires en ordre dans ce sens. Je ne pouvais cependant pas partir en abandonnant mes engagements envers la Théocratie.

J’ai en particulier pris le temps de mener une rapide enquête sur les tribus à goo, afin de pouvoir répondre à ta demande sur ce qu’il convenait de faire pour l’histoire des animaux goofiés du Nœud de la Démence. Je te fais suivre cela dans une autre lettre, c’est une longue digression…

Pendant que j’avançais sur ce travail, d’autres choses se sont passées. Jazzy-kito a rejoint la Jungle il y a quelque temps, dans l’objectif d’apprendre à méditer. C’est un homin important dans la Fédération : Taliar avant son départ, commandant de l’armée fédérale, chef des gardes d’Avendale, et c’est un grand honneur de l’accueillir.

Pour je ne sais quelle raison, il a tenu à ce que je sois sa professeure. Peut-être parce qu’il connait mon fils, vu qu’ils sont tous deux investis dans la vie politique de la Fédération. J’ai accepté ce rôle et aie tenté de le guider à la fois dans sa quête et dans la découverte de notre culture. Malgré mes mises en garde (probablement trop légères), il est allé méditer aux Chutes Mystiques, où il a rencontré Gia'Suki, qui lui a fait avaler une drogue destinée à le goofier. Elle l’a heureusement laissé repartir. Tao Sian a pu répondre rapidement à notre appel à l’aide. Sa science sur le sujet est devenue extraordinaire et puisque je dois m’occuper de Jazzy-kito le temps de sa guérison, je vais en profiter pour m’initier à cet aspect de son savoir. Étant donné les circonstances, je crains que ce ne soit pas la dernière goofication auquel nous devrons faire face. Tao Sian a accepté d’enseigner à quelques personnes qui étaient venues pour soutenir Jazzy, et je suis infiniment honorée d’en faire partie. J’espère que je saurais me montrer à la hauteur.

Alors que Tao Sian était au temple, en train de soigner Jazzy, nous avons eu la désagréable surprise de voir apparaître Gia'Suki, toujours aussi énervée contre le monde entier et déterminée à attaquer tout ce qui était dans son champ de vision. Elle était à peine ralentie par sa grossesse, qui est à un stade avancé. Les gardes l’ont rapidement maitrisée. J’ai demandé à ce qu’elle soit enfermée pour le moment ; elle a blessé suffisamment de gens ces derniers temps et il faut l’arrêter. Elle a été envoyée à la prison de Min-Cho, là où sont déjà retenus les autres antekamis. Il y avait beaucoup de trykers présents, qui s’inquiétaient de la façon dont elle serait traitée : comme si ce n’était pas elle qui avait empoisonné leur ami, et que nous étions les monstres !

Je préconise de garder Gia'Suki sous surveillance renforcée tant qu’elle persiste dans sa violence. Elle est retorse et il ne faut pas qu’elle puisse s’échapper. Quant à son enfant à naître, cela pose de nombreuses questions. Étant moi-même mère, je déteste l’idée de les séparer ; mais cette homine ne pourra probablement jamais être remise en liberté et son bébé n’a pas à payer pour ça. Le lui laisser au moins pour les premiers mois parait le plus homin, cependant la séparation entre les deux n’en sera que plus dure ensuite. Quelle que soit la solution retenue, je propose d’en discuter avec Nokkuya et Nikuya, et de les nommer tutrices de l’enfant. Elles sont ses sœurs et auront à cœur à la fois de le protéger des folies de leur mère et de veiller à son bien-être.

Que les kamis bénissent ta famille,
Ylang Hao Sen-Siang

Ylang Hao se remémorait avec intensité ce moment où Gia'Suki s’était effondrée sous les coups des gardes, dans le temple, après avoir blessé plusieurs personnes. L’Initiée était restée figée d’horreur lors de l’attaque, ayant uniquement réussi à crier aux autres de prendre la fuite. Puis la menace avait été sous contrôle.

Pendant ce qui lui avait paru une éternité, elle avait hésité sur ce qu’il fallait faire. Rien ? La relever et tenter de discuter ? Le kami avait alors dû lui souffler un peu de bon sens. Elle s’était sentie soudain calme, sûre d’elle. Elle avait demandé à ce que Gia'Suki soit attachée et emmenée en prison. Cela suffisait de toujours laisser une chance de rédemption à ces zoraïs-goo. Celle-ci ne devait plus faire de mal à personne.

Son cœur était brisé de voir Nikuya devant sa mi en si triste position. Elle comprenait que la jeune fille s’inquiétait pour sa mère et pour l’enfant ; le combat était déjà de trop. Et la prison à présent… La jeune Antekamie s’était enfuie, bouleversée, et il y avait trop de choses à gérer sur place pour qu’Ylang Hao lui coure après. Elle espérait que cela ne la referait pas basculer du côté sombre. Elles avaient évoqué un possible emprisonnement de Gia'Suki, plus tôt dans la journée ; mais c’était une chose d’en parler et une autre de le voir arriver.

Elle savait que les prisons zoraïes étaient le mieux qui pouvait arriver à la mère et son enfant. Le confort y était plus grand que dans leur tribu. Il y aurait des guérisseurs pour l’âme comme pour le corps et les deux seraient bien traitées. Il ne manquerait que la liberté, mais on ne pouvait pas dire que Gia'Suki en avait fait bon usage. Ho, et bien sûr, il n’y aurait ni gookies, ni aucune drogue de ce genre. Cela ne plairait pas à l’Antekamie, mais après une période de sevrage, elle s’en porterait probablement bien mieux.

<![CDATA[Réponses des Initiés et Éveillés à la demande de Sage Sève]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/31950/2#205558 Mon, 06 Dec 2021 18:39:10 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/205558
Tu nous as demandé notre avis sur l’affaire des animaux goofiés au Nœud de la Démence.

Pour rester à la surface des choses, j’ai la conviction que les homins impliqués ont eu la folie de croire qu’ils pouvaient maitriser ce qui finit toujours par mal tourner. Le Fléau porte bien son nom. Et folie il y avait ici, forcément. Si nous avons l’occasion d’attraper Mazé'yum et leur complice chlorogoo, il sera toujours intéressant de voir leur degré de responsabilité. Mais pour moi, le véritable problème est au-delà de ces trois homins. Ils ne sont que le haut de la fourmilière.

J’ai suivi mon intuition concernant les tribus à goo, enquêtant pour comprendre ce qu’il y avait au-delà de cette affaire. Mes informations ne sont pas de première main (je ne me risquerais pas à aller discuter avec des goo-ho, qui de toute façon ne me diraient rien), mais paraissent assez fiables. Ce qui se dessine est un concours de circonstances, exploité par quelques homins habiles. L’avancée des Maraudeurs a poussé de nombreuses tribus à s’interroger sur leurs allégeances. Les liens entre certaines se sont renforcés, pas toujours au profit des Maraudeurs, mais pas forcément à notre avantage. En particulier, le culte émergeant autour de la « Pourpre » semble s’être structuré dans les dernières décennies. Il y a vingt ans, ce n’était qu’un ensemble de rumeurs et de contes avec quelques déments tenant des discours absurdes ; aujourd’hui, certains homins assument des titres sacerdotaux, tels que shaman, élus, prophètes, et il semble même y avoir une liturgie. C’est une nouvelle hérésie au discours profondément antikami, dangereux pour nos valeurs et notre mode de vie. Cela ne touche que les goo-ho pour le moment et je ne sais pas comment la Karavan s’en accommode ; avec un peu de chance, elle leur retirera l’accès à la résurrection et tous ces infidèles disparaitront. Au milieu de tout cela, le Cercle Noir semble avoir de nouveau poussé ses recherches au-delà de ce qui était tolérable, entre la création de timaris explosifs, l’enlèvement d’un alchimiste fyros, l’exploitation plus intensive de la goo, ces expériences sur les frippos et yubos… Mais d’autres tribus ne sont pas en reste, plus discrètes et néanmoins actives, comme les Illuminés qui paraissent recruter activement.

Il me semble vain de pourchasser quelques homins dans cette histoire. Ce serait comme de couper de l’herbe : cela ne l’empêcherait pas de repousser plus vigoureuse à la saison suivante. Arrêter les plus actifs ralentira un peu les choses et nous devrions saisir l’occasion si elle se présente, mais cela ne changera rien aux racines du problème. Pour cela, il me semble que tu nous montres la voie, Tseu-ko : offrir notre pardon au maximum d’homins et les inviter à rentrer dans le giron des Kamis. C’est un travail de longue haleine, qui va demander que nous formions plus de bonzes et que nous ayons plus d’Éveillés, car il faut des guides pour revenir dans la Lumière et il y en a bien peu actuellement.

Il me semble qu’une première étape consiste à renforcer nos alliés : les initiés, mais aussi les kamistes des autres pays doivent se sentir unis et soudés, travaillant pour un projet commun et comprenant le chemin de l’Éveil et les préceptes du kamisme des Révélations. Mon fils avait organisé une discussion sur le kamisme (toutes branches confondues) il y a quelque temps ; l’initiative était bonne et mériterait d’être répétée, peut-être assistée ou encadrée par des docteurs de la foi plus aguerris. Cette réunion m’avait aussi effrayée par le manque de connaissance que les kamistes eux-mêmes ont des Paroles Sacrées… Dans un autre genre, le Taliari Nizyros et l’Initiée Ashuleila structurent avec efficacité les forces armées Kamistes ; cela pourrait renforcer l’union kamiste de célébrer leur travail. Ces chefs et les guerriers qui les assistent dans leur lutte évitent que les avant-postes soient exploités par ces horribles trépans ou les immondes machines maraudeuses. Ce genre d’action permettrait peut-être de révéler les homins aptes à propager la bonne parole ; capable d’aller voir les hésitants comme les fanatiques de l’autre bord et les amener à considérer le kamisme avec plus de bienveillance, jusqu’à ce qu’ils délaissent au moins leurs hérésies. Toute la difficulté consiste à convaincre par la paix et la discussion ; les actions guerrières, si elles sont nécessaires pour protéger, ne permettent pas de convaincre les hérétiques de revenir sur leurs croyances.

Pour en revenir à Eeri, Mazé'yum et leur complice : proposons-leur de prouver leur bonne foi et leur contrition en venant prier et échanger avec les bonzes au temple à l’extérieur de la ville. Disons, pour un stage d’une semaine ? Ce n’est pas un sacrifice bien grand et cela fera plaisir aux Kamis, le désordre immédiat ayant par ailleurs été réglé. Cela permettra aussi à ces homins de mieux prendre conscience des implications de leur recherche, au-delà de leurs bons sentiments affichés. S’ils refusent, cela nous confirmera qu’ils préfèrent se positionner comme ennemis de la Théocratie. Mais la vraie réparation des troubles passera par une attention accrue envers les goo-ho et les efforts pour les éloigner de leurs hérésies.

Que les kamis bénissent ta famille,
Ylang Hao Sen-Siang, Initiée

<![CDATA[Izam from the Theocracy]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/31946/1#205518 Tue, 23 Nov 2021 18:56:35 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/205518 Izam to Eeri
Woha Miko,
The balance of the Bark was almost disturbed by the contamination of innocent creatures.
We will hold an assembly on 21h - Holeth, Pluvia 30, 1st AC 2616(*).
We would like to listen to your version of this episode to prevent this imbalance from happening again.
May the Kamis protect you until then.

Sap and Sense, Wise

(*) [OOC] Thursday, 25 November 2021 20:00:00 UTC (1 year ago).]]>
Ghost Of Atys
<![CDATA[Rapport de Bai Trykali à la gouverneure Ailan Mac'Kean]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/31434/2#205215 Tue, 05 Oct 2021 15:41:19 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/205215 Ambassador Eolinius for Nair-Governor Ailan only

Nair-governor Ailan,

I would like to report an increase in marauder attacks in the Lake district recently. The federal army Bai Trykali escorted Padger O Toogh of The Hawkers' Guild who wanted to go to Avendale to transport a heavy load through the Lochi. Especially since rumours were circulating that this load was the monthly takings of the Wheel of Fortunate Gubani from Fairhaven, which could attract a lot of covetousness. Bai Trykali, having the duty to ensure the safety of the citizens and residents of the federation, accompanied him despite the derogatory remarks of a certain trader of dubious acquaintances who demanded compensation for the journey. Tryka, Meer, Sella should not be part of his vocabulary, Bai Trykali does not compromise with the freedom of movement in the Lochi!

*Eolinius then smiles in a Ma-Dukian way*

Especially, Nair-governor Ailan, that this is not the best way to get currency, much to the regret of this stucco merchant, but I'll tell you more about that later. The escort moved towards Avendale and was then ambushed by marauders on a small island. Against all odds the marauders were repelled by Bai Trykali and the brave defenders who accompanied us. The transport arrived safely in Avendale and Padger O'Toogh had just enough time to park his fully loaded mektoub at the stables. But there were more marauders waiting for us and they trashed the place. Fortunately, in the fight, Padger 'dropped' a few million (a trifle of what she was carrying), which allowed her to get away while the marauders collected the money. The fight then continued to the bar in Avendale, which makes me wonder about the city alert system that was requested.

Coming back to the costs incurred, I draw your attention, Nair-Ailan, to the fact that the fight against marauders is not done with Slavenis flowers, nor with soft Sparàns, that it requires equipment and well-trained recruits. It would be disobliging and above all uncommercial for the attractiveness of the federation to ask for a fee from the people being escorted or protected.It would be much better, but this is only my opinion, to take the Dappers at the source, i.e. to increase the taxes on the implementation of the wheel of the fortune in Fairhaven, in view of the "ASTRONOMIC" value of Padger's load.

Tor Lochi !


Ambassador of the Federation of New Trykoth

Translated with www.DeepL.com/Translator
<![CDATA[Message presque privé à Aniro]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/31824/1#205036 Wed, 15 Sep 2021 22:25:03 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/205036
Bref, après de nombreuses péripéties, la lettre suivante arriva sur l'oreiller du Prince Aniro, juste avant que ce dernier aille dormir.
Cher Aniro,
Si tu as envie d'avoir un tout petit peu de choix pour ta future épouse, avant que ton père décide de te faire épouser une vieille rombière, retrouve ton peuple le 1h - Dua, Winderly 20, 2nd AC 2615 à la Rotoa d'Avalae. Tu peux emmener Manalitch aussi, ça fera son éducation. Par contre, il te faudra probablement sortir discrètement du palais. Si tu as besoin d'une escorte, accroche un mouchoir rouge à ta fenêtre, on enverra des gens pour te conduire. Mais sinon, New Horizon transporte même les princes en toute sécurité.

Un ami qui espère te voir trouver l'amour et peut-être la liberté.
<![CDATA[[Tryker] Sécurisation des Lacs - Lettre à Ailan Mac'Kean, Gouverneure]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/31639/1#204446 Thu, 10 Jun 2021 23:20:05 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/204446 Fairhaven le 13h - Dua, Harvestor 2, 4th AC 2613

Lordoy Nair Ailan Mac'Kean

Je tiens à porter à ta connaissance que les maraudeurs recommencent à considérer le bar de Ba’Naer comme un lieu touristique.
Ceci alors même que un camp s'est installé aux portes du Lac de la Liberté.

Il faut que cela cesse !
Je ne vais pas te faire l’injure de pointer l’efficacité du gong installé dans les villes matis.
Je suis sûre que nos grands ingénieurs tryker sauront faire bien mieux !

J’espère que tu pourras nous annoncer de bonnes nouvelles à la prochaine assemblée.

Seelagan Nair Gouverneure.

Kyriann Ba’Zephy Rie
Taliar Bai Nhori Drakani]]>
<![CDATA[[Matis] A dismayed diplomat]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/31622/3#204404 Thu, 03 Jun 2021 17:26:19 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/204404 Yrkanis, on Follialy 24, 2613-4
Your Majesty,

Let me first of all give praise to Your clemency. A clemency that hardly surprise me: the great Karan that you have never ceased to be in my eyes could not, indeed, not forgive the devoted subject I am for a misdemeanor of little consequence (at least I will endeavor it is so) on the future of the Kingdom.
Allow me, next, to share with you a suspicion which the reading of the missive making no demands at all You made me bring to my home the other day has made even greater. For the anonymous letter which preceded it (and of which I enclose a copy to Your Majesty) did not fail to intrigue me: presenting itself as the report of the debates provoked by the offer of my resignation (which, Your Majesty will agree, could not fail to follow the aforementioned misdemeanor), it in fact implied that Your Majesty would not limit himself to refusing it, but would in addition entrust me with a mission of intelligence! As if the Kingdom did not have a network of spies as discreet as seasoned and was suddenly forced to openly expose its diplomats!
Thus, while I had already been alerted by the mistake made by this "Ghost of Atys" as for the identity of the Serae protagonist of the incident supposedly reported to Your Majesty by Aniro Karin (in fact, it is Filirae Aylia who was taken to task that day in Fairhaven, not Serae Ayala), I now suspect that he is simply working to sow the seeds of dissension between the Nations of Atys. And this for the account of Akilia Ash Storm, because such a zizanie could well, should it last, leave soon in the Nexus Minor the field clear for the Marauders... to Jena displease!

Matis Aiye !
Nilstilar Thorec
Ambassador of Your Majesty to the Federation of Naw Trykoth
<![CDATA[Message de l’Ambassadeur Eolinius à la Fédération : Bureau des affaires extérieures]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/31551/1#204000 Tue, 27 Apr 2021 12:42:35 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/204000
Lordoy Ny-Talai of the Federation,

Y have bad news from the Matis country, unfortunately, the gangrene continues to spread on Atys.

Being on a trip to the Mound of Dissent, y wanted to visit the rebel Matis tribe of Bagnards, where the Trykeri still have good relations. As y approached,y noticed an ominous red flag flying in front of their camp. Y carefully removed yem ambassador's badge and put on the classic clothes of a Tryker merchant. Y was able to enter the camp under the inquisitive eyes of the guards, they let me pass, a bit like when you recognize someone but don't remember where he comes from. They probably took me for a Tryker trader coming to offer them some goods, as y often pass by here when y am in the region. Indeed, y usually come here to rest and rent an tent from the local homina... *shudder*, anyway... what y feared when y showed the leaflet found in the prime root to the last assembly of the Taliari (1) has happened. A new tribe, the Bagnard tribe, has pledged its allegiance to the marauders.

Please yem Talai take steps to inform the governor and warn the trykeri to beware when they pass through the area.

Ambassador Eolinius of the Federation of New Trykoth

Translation Tyll Tryker
Y: I
Yem: my
Ny : dears
Syln : verb to be
Talai : brothers (here in the sense of fraternal friends, comrade)
Taliari : elected representatives of a Tryker guild

(1)Summary of the last assembly of the Taliari]]>
<![CDATA[[Matis] In search of Svaldi Bucci]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/31355/6#203935 Wed, 21 Apr 2021 06:53:02 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/203935 It seemed to her that burning that body was so barbaric, so final...
Serae Dorothée had insisted on receiving a copy of the letter. She also owed it to the memory of Serae Dradius. So she began to copy the message.]]>
<![CDATA[Réunion du C.E.K (Collectif d'Etude des Kitins)]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/31513/1#203873 Wed, 07 Apr 2021 07:46:52 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/203873 Réunion du C.E.K d’Holeth, Winderly 30, 3rd AC 2612 (2 mars 2021)
Etaient présent à la réunion :
Azazor, Kyriann, Eolinius, Mohe, Wixarika, Eeri, Ostium, Lylanea, Chenli, Husyrech (invité), Nilstilar (invité)
Sont excusés les membres du Cercle du bois d’Almati et Jazzy.

Ordre du jour :
1) La barde Lylanea est nouvellement admise au sein du CEK.

2) Passage du vortex Dyron-Sources Interdites par des vorax :
Aucune autre bête n’a franchi le vortex depuis l’incident. Un test avec un tyrancha a été effectué sans succès.

3) Carte des incursions de kitins blancs en surface :
La carte est publiée à la N’ASA. Différentes hypothèses possibles quant au pourquoi de leur venue :
- Eeri : analogie avec un tonneau de byrth sur le feu, ça boue et ça déborde. Les kitins blancs seraient l’écume, fuyant une source de danger (feu du dragon, d’après Azazor).
- Toujours d’après Eeri, les kitins blancs pourraient être de jeunes kitins, donc sans expérience et tuant sans discernement tout ce qui passe.
- Azazor : analogie de la guerre entre fyros et matis dans les anciennes terres. Une guerre de territoire et d’accès aux ressources entre kitins blancs et kitins classiques.
- Autre hypothèse évoquée : les kitins blancs seraient des éclaireurs d’une future invasion.

Toujours concernant ces kitins particuliers, Lylanea a fait remarquer que des dômes de kitins blancs avaient été aperçus du temps du second essaim. Kyriann a aussi mentionné des légendes parlant de phalanges blanches durant le premier essaim. Hélas personne dans le CEK n’a connu le premier essaim pour confirmer.

Aucune logique dans l’endroit des pops n’a été décelée, même s’il a été soulevé que la plupart des pop se font en périphérie de région et proche d’avants postes abandonnés. Des endroits de l’écorce plus fragiles que d’autres ? Toutefois, il semble que plus aucun nouvel accès n’ait été répertorié, les kitins blancs empruntant désormais les accès déjà utilisés.

4) Retour sur l’expédition ranger dans le tunnel des malheurs :
Lylanea a raconté sa découverte fortuite d’une caverne secrète et d’un tunnel reliant le nid avec un endroit de la route des ombres près de la porte des vents. D’après Nilstilar, ce serait même proche du nid du sous-bois du malheur. Une exploration lancée par le SKA n’a pas pu découvrir cet accès dans le nid de kitin du tunnel des malheurs. A priori, cet accès est donc de nouveau bouché. Il se trouverait de mémoire dans une salle avec des kipuckas au centre du nid. Une nouvelle expédition du CEK sera lancée prochainement pour vérifier cela et identifier le lieu avec plus de précision.
Cette découverte confirme en tout cas les prédictions du CEK sur des nids de kitins tous reliés entre eux, comme une immense kitinière.

5) Expédition de cartographie du sous-bois des malheurs avec le SKA. L’idée est lancée et suit son chemin. Nilstilar affirmant que la fondatrice Zendae n’est pas contre. Par ailleurs, les bijoux anti kitin déjà élaborés doivent être retrouvés. Kurutani devrait les avoir. Eeri précise que ceux-ci sont largement perfectibles.

6) Mort d’Orphie Dradius, cheffe et fondatrice des Rangers d’Atys :
Celle-ci a été retrouvée morte dans le tunnel des malheurs. D’après Azazor qui tient ses sources de Daeronn Cegrips à l’Académie Impériale, on a retrouvé un dard noir près du corps d’Orphie. Daeronn est catégorique : ce dard ne provient d’aucun kitin répertorié sur ou sous Atys. L’expédition du tunnel des malheurs aura donc aussi pour objet de repérer ce nouveau type de kitin.]]>
<![CDATA[Karan Stevano to Ser Nilstilar, Matis Ambassador]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/31476/1#203766 Fri, 26 Mar 2021 09:35:28 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/203766 Karan Stevano took note of the Master of Arms' answer. Indeed, her current mission took precedence over her role as ambassador. So he nodded to his secretary. And dictated.

" To Ambassador Nilstilar's attention,
We, Stevano, by the grace of Jena, Karan of the Verdant Heights, charge you to represent the Kingdom at the funeral of Ranger Guide Orphie Dradius on..."
He paused for a moment
"Find the date and add it."
The secretary diligently added the date, [ date=Atys]2021/04/18 19:00 UTC[/date](*). The Karan resumed his dictation.
"It is usual in such circumstances to say a few words of praise about the deceased. I know, I can count on you to keep to vague generalities about her guiding skills and her respect for the values of different countries."
Karan paused again. Yes, his ambassador would show the necessary tact and respect, without giving the Rangers too much importance. Their organization was useful. But there was no way to give them more power than they already had.
"Jena Aiye. Matis Aiye. And give me this so I can sign it."
The secretary quickly obeyed.
The Karan proofread and, satisfied, affixed his seal to the letter. Which he handed to a messenger posted near the door.
"Have this taken to Ambassador Nilstilar."

(*) [OOC] On Sunday, 18 April 2021 19:00:00 UTC (2 years ago).]]>
Ghost Of Atys
<![CDATA[[Zoraïs Trykers] Ambassadeur Eolinius au Grand Masque Mabreka]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/31308/3#203197 Thu, 14 Jan 2021 14:52:13 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/203197 Ambassador Eolinius to the Governor Ailan Mac'Kean

Dear Governor Ailan,

following the disappearance of an imperial alchemist in the Lochi* as indicated in the letter sent to you by Nair-Kyriann, we carried out the investigation to find him in the jungle in the camp of the Black Circle tribe. These abducted him disguised as slavers in order to divert attention, with the aim, according to the information we gathered on the spot, of making more powerful Goo bombs.

The wise Mabreka, who sends you his most distinguished greetings, asks for the assistance of the Tryker nation to take part in an action against installations that his investigators have discovered that can pump Goo deep. It is an action that he believes will be a sign of solidarity between Nations.

While waiting for your response, I am following this case with the greatest perspicacity in order to inform the federation.

Ambassador of the Federation of Naw Trykoth to the Theocracy

Translated with www.DeepL.com/Translator

(*) Lochi : Lakes]]>
<![CDATA[[Matis] From Alkiane to Aniro Karin]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/31282/3#202971 Wed, 09 Dec 2020 07:58:56 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/202971 On Thermis 14, 2611-2 - Answer to Aniro Karin
Your Highness,

It is, of course, and Your Highness will forgive my surprise that the Palace was unable to guess, on the subject of botanical genetics, that the intervention of the Alkiane Order will take place during the Court summoned by Her Majesty Tamiela.

Matis Aiye !
Nilstilar Thorec
Bohorën of Alkiane
Ambassador of the Karan to the Federation of Naw Trykoth
<![CDATA[Requetes Aupres de Nya Karan]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/30716/1#201018 Wed, 10 Jun 2020 15:43:07 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/201018
de Sera Neeis faisant fonction de Vicomtesse Di Avalae.

Le 4h - Quarta, Germinally 10, 4th AC 2608

depuis plusieurs jours, devant l'étable di Avalae, nous constatons la présence d'individus arborant sans aucune retenue, les Emblèmes du sinistre Clan Maraudeurs de la Sève Noire.
Ceux-ci se pavanent agitant des armes de guerre. Sans que les Gardes placés sous votre autorité daignent intervenir.

il a été porté a ma connaissance que ces malandrins cherchent vengeance auprès d'individus ayant quitté leur rang pour intégrer la fédération des lacs.

les dits individus on demandé l'asile à L'Ordre Alkiën.

loin de moi la volonté de m’immiscer dans la gestion de l'Ordre.
Mais en attendant qu'une solution Pérenne soit trouvée il me semble nécessaire que vos Gardes soit renforcés par des Ordres plus stricte et peut être par de nouvelle unités d'appuis plus à même de lutter contre ces individus.

Neis Vicomtesse d'Avalae]]>
<![CDATA[[Matis] Lettre adressée à Miaccia Chiazzo, Capitaine de la Garde d'Yrkanis, Commandante des Gardes Royaux]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/30711/1#200996 Mon, 08 Jun 2020 16:03:18 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/200996

Je viens vous informer ici de l'escarmouche subie, au matin du 23 Folially, au cœur même de notre belle cité d'Avalae par l'Ordre Alkiane, escarmouche machinée par une bande de Maraudeurs se faisant passer pour des Rangers.

Étrange démarche, direz-vous, sauf à me croire la naïveté de supposer la Commandante des Gardes Royaux mal avertie de tout ce qui advient dans les villes du Royaume (d'autant que l'un d'entre ces Gardes, Antoero Antorini, a répondu sur le champ à notre appel à la rescousse). Mais il se trouve, hélas, que parmi les invectives échangées à l'occasion de l'échauffourée*, une grave accusation fut portée par les fripouilles maraudeures à l'encontre des Gardes Royaux : certains d'entre eux seraient accessibles à la corruption ! De fait, et vous en conviendrez avec moi Commandante, qu'une bande de Maraudeurs sans foi autre que celle en la force, ni loi autre que celle de sa vindicte universelle, puisse parcourir les allées de nos villes en toute impunité suppose à tout le moins quelques complicités parmi ceux que vous avez la charge de commander.

Nul parmi les Alkiën n'ignore combien lourde est ladite charge. C'est pourquoi je ne crois pas vous manquer de respect en en venant au véritable objet de la présente adresse : l'Ordre Alkiane vous demande instamment de diligenter au plus tôt une enquête visant à établir avec certitude si les allégations de ses déloyaux agresseurs de l'autre matin sont ou non fondées ; et, si elles devaient s'avérer, de punir comme il se doit ceux des Gardes Royaux alors reconnus coupables de corruption passive.
En outre, l'Ordre vous saura gré de bien vouloir appuyer la proposition qu'Antoreo Antorini lui a assuré transmettre sans tarder à Sa Majesté. À savoir, la mise en vigueur, dès que possible, du mot d'ordre suivant : tout Maraudeur tentant d'entrer dans une ville du Royaume sera abattu par les Gardes Royaux sans sommation.

Pour finir, Commandante, je précise que l'agression maraudeure s'est produite à l'issue de la dernière assemblée des Taliari de Fairhaven qui fut quasiment toute entière consacrée au « problème des Maraudeurs », justement… Aussi pouvez vous faire savoir à Nya Karan qu'Il sera sous peu destinataire d'une demande de convocation de l'Assemblée des Nobles où pourra être fait compte-rendu de celle des Lacs, et où l'Ordre pourra éclairer Sa Majesté quant aux raisons de ce subit investissement de nos cités par la canaille.

Nilstilar Thorec
Bohorën (porte-parole du Conseil Tribën) d'Alkiane
Ambassadeur de Sa Majesté auprès de la Fédération de Naw Trykoth

* L'Ordre tient à votre disposition les minutes du violent dialogue qui l'accompagna.]]>
<![CDATA[[Matis] Les lacs ne sont plus sûrs]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/30689/2#200944 Wed, 03 Jun 2020 12:00:46 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/200944 Tapco reçu l'Izam tout affolé. Il pris connaissance de la lettre.

Le Prima, Nivia 25, 3ème CA 2608 - Lettre à Oxxy

En l’absence de notre très cher ambassadeur ser Nilstilar Thorec je me permets de répondre au nom d’Alkiane à votre demande.

Nous avons étudié votre demande avec sérieux. Suite à de nombreuses discussions, souvent mouvementées, nous avons pris une décision.

Tout d’abord comprenez bien qu’il n’est pas dans nos habitudes de voir des fyros porter le blason Alkiane. Néanmoins, nous comprenons la situation et nous sommes prêt à faire une exception pour des suivants de la Karavan de manière temporaire.

D’autre part, nous ne souhaitons pas que les maraudeurs envahissent le Royaume comme ils le font dans les lacs. Nous savons cependant que nos gardes Matis seront plus hostiles envers les maraudeurs et nous espérons qu’il sauront mieux vous protéger ainsi que tous le peuple Matis puisque tel est leur mission.

La menace des maraudeurs dans les lacs nous préoccupe aussi, c’est pourquoi nous sommes déjà venus vous aider à défendre la capitale. Malheureusement, nous pensons que ce n’est pas suffisant et nous préférerions trouver une solution plus radicale.

Nous acceptons donc de vous recueillir en tant que réfugiés Karavan le temps que les lacs deviennent plus sûrs pour vous. Je propose une entrevue pour discuter des modalités de cet accueil.

<![CDATA[Request for a Taliari Assembly]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/30655/1#200810 Tue, 26 May 2020 08:07:58 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/200810 Urgent Izam mail addressed to Nair Ailan Mac'Kean, Governor of the Federation of New Trykoth.

Governor Ailan Mac'Kean

The situation with marauders has only gotten worse in the last few years, but a recent event may indicate an improvement.
During the last attack on Fairhaven, the marauding waves were more powerful than ever. Many citizens and guards lost their lives.
But against all odds, and while we were lost, a tryker made a desperate attempt to initiate a dialogue with them. And they listened!
Words were even exchanged, and the idea of a diplomatic delegation going to one of their camps was suggested.
The marauders did not reject it, and it is not crazy to think that this meeting could take place.

Peace, if it can be an objective, is obviously not yet possible, but if a truce can be agreed, then I think it is not a futile exercise to work towards it.

That is why I am asking on your behalf, Nair-Governor, that an extraordinary Taliari Assembly be planned as soon as possible. The whole federation is concerned.

On this occasion, we will have several things to discuss: the creation of the new organisation rising from the ashes of the UFA, named Bai Trykali, whether or not to send this delegation to the marauder camp and its composition.

I thank you, Nair-Ailan, for taking the time to read me, and I assure you that the situation requires a consultation of the members of the federation as a matter of urgency.

Kyriann Ba’Zephy Rie, Taliar of Bai Nhori Drakani Guild]]>
<![CDATA[[Matis] Request for a hearing]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/30215/1#198551 Fri, 17 Jan 2020 15:21:16 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/198551 On Medis 6, 2606-4 - Letter to Karan Stevano
Your Majesty,

If I come to solicit Your Highness once again in the name of the Alkiane Order, it is at the request of our Herën, Filira Zagabranth Ganancioso. Indeed, our Guide wishes to be heard from both you and (in spite of the incident that opposed them last year during the the Nobles Assembly) your son, Her Highness the Karin Aniro, as soon as possible.

As Filira Zagh did not, however, specify to me whether he wished such a hearing, if held, to be private or not, I will of course leave it to you alone to judge what form it will take. Allow me, however, because the aforementioned Nobles Assembly is now more than five cycles old and because the white kitins have recently appeared again in the Kingdom (near Westgrove Gate, two weeks ago), to express my personal preference for a public hearing… A Nobles Assembly where the developments that have taken place (or not) since the one of the 28th of Floris 2605-3 could also be evoked.

Waiting confidently for your decision,
Nilstilar Thorec
Bohorën of Alkiane
Ambassador of Your Majesty to the Federation of Naw Trykoth
<![CDATA[[Matis] The pallid threat]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/30014/1#197324 Thu, 03 Oct 2019 12:07:19 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/197324 On Thermis 28, 2605-2 - Letter to Karan Stevano
Your Majesty,

For the second time this week, a cloud of rabid kitins appeared a few days ago from the Depths of Atys not far from the capital city of the Federation to which Your Majesty has granted me the honour of placing me as ambassador. Aware of the duties of this last office, I therefore participated, for the second time (but this time with the precious support of our Herën, Filira Zagabranth Ganancioso) in repelling the invasion threatening the Lakes in a league hastily formed for the purpose, bringing together homins from all the factions and nations.
If I emphasize this last point, this gathering (a welcome one, in my opinion) of all against the of all foe, this is because it seems to me that it is high time that the Kingdom, although for now free of such attacks, officially takes its part in the fight against what could well turn out to be only the precursory signs of a third general swarming of the pallid plague... But it is true that I am only your representative, not your counsel.
Please note, however, that the Alkian Order (as shown by the participation, noted above, of its Guide in the battle the other night) has taken full measure of the threat and is now in favor of the union of all the forces of the Kingdom under the authority of Your Majesty to conjure it... And therefore renounces the persistence in his recent isolation: however justified it may have been at the outcome of the last assembly of your nobles, it now constitutes a danger to the Matis people.
Therefore, and since my office does not give me such privilege, it is on behalf of the Alkian Order that I hereby request Your Majesty to convene in the near future an Assembly of Nobles constituted as Karan Council to examine the international situation, gather testimony and enlighten Your Highness so that She may decide what is to be decided, in which Assembly Filira Zagabranth wishes, of course, to be an active participant.
Nilstilar Thorec
Bohorën of Alkiane
Ambassador of Your Majesty to the Federation of Naw Trykoth
<![CDATA[Racine (missive pour le Sage Sens)]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/29541/2#194569 Fri, 19 Apr 2019 11:53:18 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/194569 Tamarea <![CDATA[[Trykers](Player-event) WINDERMEER: 2. Extraordinary assembly]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/29311/3#192690 Tue, 29 Jan 2019 19:29:12 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/192690 WINDERMEER: 2. Extraordinary assembly
The assembly will be held in common language on Holeth, Germinally 18, 1st AC 2602 (2019-02-03 5:00 pm UTC).

The local government of Windermeer, represented to the public by mayor and Suicide Girls Taliar Nejra Mayuri Arya Korjenic, invites all registered citizens of Aeden Aqueous to participate in a series of discussions concerning the following affairs:
  • Constructions of public interest
Providing the general public and visitors to the Federation with a multitude of attractions and means for recreation.
  • a seaside promenade
  • an amphitheatre with podium for performances and events
  • a botanic reservoir with exhibitions of local flora and fauna
  • Constructions of defensive nature
In light of recent Kitin activities and the ever rising threat by Marauder clans, strengthening the town defenses is of utmost interest as well as required to guard any additions to the towns landscape.]]>
<![CDATA[Letter to Ailan Mac’Kean after the Assembly of the Circles on Holeth, Fallenor 18, 3e CA 2600*]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/29091/3#191385 Sun, 11 Nov 2018 20:08:35 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/191385 Kyriann
Nair Gouverneur
Je me suis rendue, en tant qu’ambassadeur tryker auprès de la Théocratie, à l’assemblée des Cercles du Fallenor 18, 3e CA 2600 et je dois vous faire part d’une nouvelle terrifiante.
Des maraudeurs, équipés d’armes de jet à base de goo, ont réussi à s’imposer dans la-dite assemblée et ont tué des représentants de toutes les nations sans aucune pitié et jusqu’au dernier.
Vous n’êtes pas sans savoir que Fairhaven est elle aussi, depuis le retrait des gardes entrainés, le théâtre de drames semblables bien qu’à beaucoup plus faible échelle.

Nair Gouverneur ! Combien de temps avant que nous ne soyons de nouveau esclaves !

La nouvelle Sage, Sap, nous a demandé de l’accompagner pour rencontrer les Illuminés dans quelques jours, essentiellement pour en savoir plus sur ces armes, mais nous avons besoin de vous !

Il vous faut réagir et voir avec vos homologues des autres nations pour unir tous les homins libres sous une bannière commune contre ces monstres assoiffés de sève et de sang.

Au nom de tout ce que représente la Fédération, je vous supplie, Nair-Gouverneur de faire diligence.

Kyriann Ba’Zephy Rie
Ambassadeur Tryker auprès de la Théocratie
Taliar Suppléant de la Fédération
Officier Supérieur de la guilde Bai Nhori Drakani

Nair Kyriann Ba’Zephy Rie,

The news you are announcing is quite alarming, and it seems obvious that only a Taliari assembly is in a position to decide what action to take in response to this threat.
I therefore call all Taliari to meet in Frogmore Square, the  21h - Quarta, Floris 10, 1st AC 2601 (*)

Ailan Mac'Kean

(*) [OOC]
Saturday, 1 December 2018 20:00:00 UTC (4 years ago)
Agenda of the Taliari's assembly of Prima, Harvestor 19, 1er CA 2601
Ailan Mac'Kean
<![CDATA[[RANGER] Meet the new Goo, not quite the same as the old Goo]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/28914/8#190502 Tue, 18 Sep 2018 03:18:02 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/190502 Lacuna
Hmmm, a Marauder event on Sunday near Masters of the Goo camp. I bet they have something to do with it! Maybe Akila Ash storm and her cronies are experimenting on goo mobs like that kipesta. Maybe other things too I bet!
A matis Ranger slandering the Mara.  Ironic :P
I have been touched by Goo. You can read my background story. :)       (Sorry, I do not know how to do a link to a forum post. All I can say it is under Roleplay, post #298 "Of Goo and Weapons." Yes, I am an evil Matis with an agenda).]]>
<![CDATA[[MATIS / Kitins] Strange coincidence]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/28414/3#188055 Mon, 07 May 2018 13:52:05 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/188055 Unto Karan Stevano

Deles silam,

I allow myself this missive ahead of next chamber of Nobles, favouring promptness of intelligence over strictness of etiquette.

First of all the invasion of white kitins seems stopped as inexplicably as it started. It's good news, but as filira Salazar commented what is less good is that those kitins could appear and disapear without traces.

I'm aware that we suspected the recent openning of the path to Silan to be the cause of the invasion. However the facts refute this hypothesis, espacially because the invasion occurs simuntaneously in jungle, and that regarding forest, is was not centered on Confusion Groove. This tall jugula which was eliminated seems the only consequence of the openning to silan.

I have to inform you that the Rangers were remarkably active in the elimination of white kitins. On this side we cannot deny that they are commited to fulfill their mission.

However, the goal of my missive is also to share with you my personnal hypothesis regarding the reason of this invasion. And I think Rangers are really the cause.

Indeed, the invasion started not long after those last had introduce a new rite of passage for their aspirants. This rite occurs somewhere on Oflovak road and certainly has no link with the invasion, BUT, after the rite passed, the fresh ranger is invited to stride across prime roots seeking the pathway that form their transportation web.

My hypotheis, is that Rangers, while crossing massively those tunnels, with the euphoria and clumsiness we could imagine from new rangers discovering those paths, have excited a colonny from the depth, which move up to surface.

I talk about this hypothesis to rangers themselves but their instructor remained very dubious. Of course.
But he admitted that the question should be studied.

Whatever, the invasion has stopped, which I explain by the fact that most of aspirants have now becomed rangers that know all paths and most importantly that know how to use them with more experience and discretion. "The fever has gone" we could say.

We can also wonder why lakes and desert were spared from this invasion. My intuition is that comes form differences in the composition of our undergrounds.

I won't develop here more geological considerations on what is only a hypothesis. I remain at your disposal.

Jena aiye,

Mistress of Arms,
Royal Ambassador toward Rangers,
Operations leader at S.K.A
<![CDATA[[RANGER] Ranger Meeting]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/28524/1#187880 Fri, 27 Apr 2018 04:58:38 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/187880
To all Rangers and Rangers Aspirants,
There will be a ranger meeting at the Ranger Circle in Almati Wood on 1h - Dua, Medis 20, 1st AC 2598.(*)

On the Agenda:
– Congratulations to the new Rangers
– Reports from the Observers
– Discussion of the recent observations of white kitins

(*) [OOC] Tuesday, 1 May 2018 19:00:00 UTC (5 years ago)]]>
Ghost Of Atys
<![CDATA[[FYROS / Kitins] Sus on the underground threat!]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/28440/2#187440 Wed, 04 Apr 2018 12:00:14 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/187440 Azazor fulmina devant cette décision qui lui paraissait absurde. Sharükos pensait peut être que les matis allaient être reconnaissant devant sa mansuétude. Mais c'était mal connaitre ces fourbes là. C'était plutôt le genre à poignarder les amis. Alors leurs plus vieux ennemies...

Il réfléchit quelques instants. Nettoyer la jungle, soit. Mais la forêt? La source cachée, cela va sans dire, c'est un peu le désert. Mais le reste?

Et si...
Et si un "accident" arrivait? Si les matis se mettaient à agresser les fyros venus leur apporter leur aide? Ce serait une occasion inouïe de remettre en cause le traité de paix. Il sourit à l'idée. Il lui fallait "créer" cet accident. D'une manière ou d'une autre.]]>
<![CDATA[[RANGER / Kitins] White is not a good color]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/28411/5#187419 Tue, 03 Apr 2018 10:01:51 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/187419
Les Rangers du cercle du bois d'Almati ont nettoyé au mieux le territoire de la source cachée qui était infestée de Kitins des profondeurs.

Les maraudeurs ne semblent pas s'en préoccuper, c'est étrange.

En espérant qu'ils ne reviennent pas....nous ferons des patrouilles pour surveiller.

Cheffe du cercle du bois d'Almati
Ambassadeur auprès du peuple Fyros.]]>
<![CDATA[[TRYKERS / Kitins] Atysian Federation]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/28435/1#187405 Mon, 02 Apr 2018 21:47:10 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/187405 the one from Windermeer's Deputy Mayor.  The reports were mentioning a simultaneous invasion from the Kitins of the Depths in the Verdant Heights and in the Witherings; nothing to report in the Burning Desert nor, blessed be the Winds, in Aeden Aqueous.
The Triumvirate, of which she was part, had discussed at length after contacting the leaders of the others nations and those of the Rangers and notices were already posted in the Tryker cities. One had to react promptly. Act first and call a Taliari’s assembly, later.
Citizens, Inhabitants of the Lakes

Kitins of the Depths simultaneously attempt two breakthroughs: one within the Kingdom and the other at the heart of Theocracy. I call on every inhabitant of Aeden Aqueous to go there to help the Matis and Zorai eradicate this threat.
In addition, I mandate the UFA to support our guards in the surveillance of Aeden Aqueous. There is nothing to say that the Kitins of the Depths won’t attempt a breakthrough here.

Tryka, Meer, Sella !

Governor Ailan Mac’Kean
Ghost Of Atys
<![CDATA[[ZORAÏS / Kitins] Life is an eternal renewal]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/28418/1#187309 Sat, 31 Mar 2018 21:25:36 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/187309 The reports he received were all consistent: a new horde of Kitins from the depths of Atys had invaded the Sick Land... Again! The Forest also, it seems! The tunnels they used to reach the surface have to be sealed.
To all the Initiates and Awakened: call to vigil!

Lately, many Kitins have been coming up to the surface in significant groups, to invade the Witherings. Hunt them down, and identify the paths they take to reach the surface. These passages must be blocked to contain the invasion.
We must eliminate them as soon as possible, before reinforcements are sent to aid them.

Ma Kwai Mabreka
Ghost Of Atys
<![CDATA[[Trykers] Letters to Ailan Mac'Kean]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/28342/2#187167 Sun, 25 Mar 2018 17:22:54 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/187167 This time the letter is delivered by a typically lakelands coloured Izam, bearing again the official emblem of Windermeer. Opening reveals a hastily written note in nearly unreadable handwriting.


Whatever previous issues were discussed at the assemblies are of no relevance anymore, the Kitins made their way up again from the depths.
There are reports of them from the Verdant Heights as well as the Witherings, all of which I can confirm first hand. So far there is no sighting of them in our beloved Aeden Aqueous but this might have already changed by the time you receive this letter. We have reports of their tunnels and rudimentary camps being destroyed in Loria though.
The watchers are informed.
I will rally the guards of Windermeer as well as arming every Tryker I come across. Starting the coming week, Windermeer will begin training every homin capable of holding a sword. We should also immediately call an assembly to discuss the Federations next steps and set up proper defense perimeters.

By Jenas name and for her glory,
Nejra Mayuri Arya Korjenic
<![CDATA[[RANGER] Transcription of a speech by Wuaoi to the assembled Rangers Aspirant in Almati Wood.]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/28379/1#187054 Wed, 21 Mar 2018 21:22:30 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/187054
My beloved Rangers Aspirant, I am very pleased to announce that starting in only a few weeks ((Atys)) you will at last have access to a Rite to determine if you are worthy to bear the title of Ranger. ((OOC: 23 March 2018 — exact time depends on the patch.))

This will be a Rite with a real purpose, clearing a portion of Oflovak’s Road to make it easier for refugees from the Old Lands to make it to Silan. A special Path out to the Road has been opened from a ledge to the south and west of the Ranger camp in the island commonly known as Silan after the Ruins in its center.

On that ledge you will find your Instructor, Xypholion Ioros, and his assistant Be’Arlly Emer. You will need to talk to them to get your official instructions, but I can tell you some things.

Firstly, this section of the Road is representative of the second highest level of danger in the New Lands ((OOC: q150-200)), but it is not the New Lands. The beasts and Kitins there do not react exactly the same as the similar ones here. They seem a little wilder. You must take care, yet be bold as well.

Secondly, this is not an easy task that is set before you. It is altogether possible, even probable, that the first teams to undertake the task will have to retreat after a few days ((hours, IRL)) without having completed the Rite. Do not worry — you can always try again, and when you do you will have the knowledge you have gained and be able to build upon it.

I do ask that you always come back to Xypholion when you leave the Road so that he may allow another team to attempt the Rite. He will only allow one team at a time onto the Road, and he will give you up to 20 Atys days (24 hours IRL) before he presumes you have abandoned the task and will allow the next team to try. If you check in and out properly, he can allow another team to start immediately. This also applies if you succeed in the Rite since you need to talk to him to complete it as well as start it.

((OOC: You need to be in a team of at least two. To start with, please make up the largest teams you can and check out properly and promptly when your team quits, so that other player teams can have their turns. The leader must have still one member in team to reset the rite, otherwise a CSR will need to do it. You do not need to reform the identical teams to continue because your progress is not saved. Once you, as players, have figured out what to do, the rite will take between 1 - 1.5 hours IRL. Ranger Aspirants must have their title up. Rangers must display that title.))

Remember the Precepts: study them before you set out.
Actions have consequences, sometimes long delayed. Practice tolerance, help others, share with your fellow Aspirants, clear the Road, do your assignments, and return. We are clearing the Road, both metaphorically and physically. Remember that arms and armor are not all a Ranger needs when exploring strange lands. Keeping a record of your travels, investigating the resources available, keeping records of wildlife, observing your surroundings; all of these are important. Doing things together as a team is critical — in the end all of you who return to the starting point will succeed or fail together.

((OOC: I do expect and encourage you to share your discoveries, but avoid spoilers for those who wish to explore without hints. All members of the party must do all the internal missions of the Rite unless they have to leave the party and log out. If they do disappear, the team leader must record that fact.

Hints: Flags on your map are a good thing. Having a harvester able to dig q150-200 is a good thing. Not all target-able things show on your “radar.”))

Once you have completed what you are sent forth to do, you will return to Xypholion and he will give you the badge (title) of a Ranger and record you as belonging to the Ranger Faction. You will then be able to go to the Quartermaster Ranger, Pero Antorini, in the Ranger Camp in Almati Woods and obtain your personal Map of Paths with a new and more sensitive magnetized amber to allow you to find new ways to travel across the face of Atys in the New Lands. That, however, will be another adventure for you as new Rangers.

FAQ: (Answers to expected questions.)

1. No, it is not possible for more than one team to be on the Road at the same time. It would break the Rite.
2. No, there is no way to “save” the progress of your team. It is not only impractical from a programming standpoint, but it would mean that one offline team member would keep the rest of you from progressing.
3. Yes, if someone has to drop out or is disconnected, the rest of the team can continue as long as the team leader keeps track of those who drop out. There will be an app provided to do that. Temporary logouts will NOT keep a toon from completing the Rite.
4. The Rite has a number of internal missions. Pay attention.
5. Yes, it is possible to do all the obvious internal missions and still fail. Not all internal missions are obvious. That’s a feature.
6. Yes, it’s difficult. Yes, it may take several times running it. I promised you that. Did you think I would go back on that promise?
7. All members of the teams must be Rangers or Rangers Aspirant. You cannot drag along your Tryker-aligned alt, no matter how useful she is.
8. At least a few level 250 melee and/or ele is a good idea. Healers, as usual, are always needed.
9. You will be traveling a total distance of at least 2 km, of various degrees of hazard.
10. You, as players, will undoubtedly discover bugs. Please report them, with as much detail as you can (incl. OS, client version, screens, etc.) and be patient.
11. The Map and the Paths are a different subject which will not be addressed here.
12. There is no special prize for being the first one with the Ranger title.

Added Questions from the meeting:

13. Is there a level requirement? Answer: No, except that needed to do the Ranger Aspirant missions. The way is dangerous, however.
14. Can we leave the Rite in a hurry (for instance for a Kitin attack)? Answer: Yes, but if you do you will fail the Rite and have to try again. Please have the Team Leader reset the Rite by talking to Xypholion.
15. What if the Team Leader has to leave in a hurry? Answer: They should leave the team and there will be a new Team Leader, just as is normal. The new Team Leader may continue with the Rite or reset the mission.
16. Do we need expertise in a particular ecosystem in order to harvest? Answer: No.
17. How is it possible to give back the Ranger title? Answer: If you want to leave the Rangers you can talk to the Quartermaster, Pero Antorini, in Almati Woods.

Ghost Of Atys
<![CDATA[[RANGER] Introduction of Ranger Rite (2018-03-23)]]> https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=topic/view/28372/3#187015 Tue, 20 Mar 2018 17:48:22 +0000 Embassies https://app.ryzom.com:443/app_forum/index.php?page=post/view/187015
Now I can fulfill my destiny . . .]]>